

与时间赛跑 寿县高铁站助力突发阑尾炎返乡学子顺利就医

本报讯(记者 柏雪 通讯员 徐多付 摄影报道)5月21日下午,寿县迎来高温天气,寿县高铁站值班岗亭突然接到一位市民的求助电话称,其女儿为苏州科技大学学生,因在校突发阑尾炎而乘坐G7164次列车返回寿县老家做手术,途中阑尾炎急性发作,疼痛难忍,希望车站给予帮助。

岗亭值班人员深知情况紧急,一边迅速与车站联系,一边沟通车辆应急停放,一场与时间赛跑的救助随即拉开。工作人员在列车到达前两分钟准备就绪,用轮椅通过应急通道迅速将病人送出站,为病人及时手术争取了一定的时间。

一直以来,寿县高铁站综合管理服务中心秉承“微笑服务、暖心服务、全面服务”的理念,解决旅客出行所遇到的各类问题。该中心联合铁路部门、驻站单位、运输公司等提供一体化帮扶,将“民有所呼”化作“我有所为”的工作作风,用心用情解决旅客“急难愁



工作人员用轮椅将需救助旅客安全送出站

盼”问题,真真正正地用实际行动打通旅客危难情况下的“最后一公里”。

拒绝过度包装 让粽子轻装上市

本报讯(记者 廖凌云)

为进一步加强端午节前粽子等商品的监管力度,严厉打击商品过度包装等违法行为,连日来,市市场监管综合行政执法支队开展专项检查,重点整治粽子、茶叶等节日商品包装超标问题,推动绿色消费理念落地生根。

此次检查以商场、超市、餐厅为重点场所,执法人员依据《限制商品过度包装要求—食品和化妆品》强制性国家标准,对粽子礼盒的包装层数、空隙率、材质及成本进行严格核查。重点查处使用贵金属、红木等贵重材料,包装成本超标,“盒比粽贵”等违规行为。截至目前,共检查相关经营主体20余家,下达责令改正通知书3份,有效规范了市场秩序。

检查中,执法人员积极向经营者宣传国家最新标准,解读政策法规,倡导“反对过度包装,践行简约适度”的消费理念,引导经营主体依法依规开展经营活动,选择适度包装的节日商品进行销售。

“过度包装不仅推高消费者成本,更会造成环境污染。”市市场监管综合行政执法支队相关部门负责人表示,此次行动既是落实“厉行节约、反对浪费”精神,也是推动传统文化节日回归本真的举措。下一步,市场监管部门将持续开展商品过度包装专项执法检查,引导经营者依法规范经营,维护节日市场秩序,营造安全放心、绿色环保的消费环境。

线上线下齐发力 让医保政策“落地生根”

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)近日,田家庵区国庆街道纺织社区以“全民参保”为目标,多维度织密医保政策宣传网。

5月21日,网格员余琴正用手机忙碌着,她通过社区网格微信群线上推送参保指南、报销流程动画,搭配简明的文字解读,让政策信息“秒达”居民手机。线下的余琴也不闲着,她在网格内、公告栏、单元楼口张贴可视化图解海报,并开展“敲门行动”入户讲解,针对上班族、老年人等不同群体分类科普缴费时间、待遇标准等要点。

在社区便民服务中心,网格员们设立“医保咨询专线”与现场服务角,为居民提供“一站式”答疑,尤其针对老年群体制作便携版政策卡片,一对一演示手机缴费步骤,靶向破解“数字鸿沟”难题。从政策普及到操作指导,纺织社区用“线上+线下”“讲



解+代办”的组合拳,让医保政策真正入脑入心,助力居民参保“零障碍”,切实将民生保障网织得更牢更密。

“汛”练备战 筑牢汛期“安全线”

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为全面提升防汛抢险应急处置能力,切实保障人民群众生命财产安全,连日来,八公山区人武部在淮河李咀孜码头组织开展防汛应急演练。

本次演练模拟淮河水位持续上涨、局部出现管涌险情的场景,围绕“快速响应、协同作战、科学处置”目标,设置冲锋舟编队行进、水上救援、管涌封堵、群众转移等科目。随着一声令下,参演民兵迅速集结,驾驶冲锋舟劈波斩浪,精准完成编队航行、漂浮物打捞等任务;救援分队利用冲锋舟转移“被困群众”,医疗组同步开展伤员急救,各环节衔接紧密、处置高效。

参训民兵充分运用前期培训成果,熟练操作冲锋舟、抛投器等装备,展现了过硬的军事素质和协同能力。现场还通过“理论讲解+实操演练”模式,对巡堤查险、渗水处理等专业技术进行强化培训,进一步夯实了队伍的专业基础。

演练期间,八公山区政府分管领导组织带领区退



役军人事务局、区应急管理局等单位开展“夏日送清凉”慰问活动,为战高温、砺精兵的参训民兵送去关怀与问候。同时,建立快速响应机制,实现信息共享、资源调配无缝衔接。